Croissants et pignons 2012,  la deuxième  édition
Lettre aux artisans boulangers de nos quartiers:

Dans le cadre de la semaine nationale du développement durable du 1 au 7 Avril, le «Collectif pour l’essor du vélo à Toulon » vous propose une action de communication.
Pendant cette semaine nous inviterons les habitants de Toulon et des communes voisines  à changer leurs habitudes en délaissant la voiture au profit du vélo. Vous êtes le symbole du commerce de proximité, les cyclistes urbains sont des clients de proximité. D’où l’idée de les accueillir pendant une semaine par un geste de bienvenue.

Pour signaler votre participation une adresse mail : pignons83@free.fr.
Indiquez l’adresse de votre commerce et si possible la nature de votre geste de bienvenue, par exemple : Un croissant sera offert pour deux baguettes achetées. Indiquez si vous le souhaitez  un numéro de téléphone, l’an passé les radios qui  relayaient  cette action désiraient contacter directement des artisans.

Les noms et adresses des artisans participants seront diffusés dans la presse locale, auprès de nos sympathisants par Email et sur le site Internet du Collectif  lamassecritique.fr .
Une affichette vous sera distribuée pour signaler en vitrine votre participation.
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Nous espérons pour cette édition 2012  associer à notre démarche  la Mairie  de Toulon ainsi que celles  des villes voisines et renouveler avec plus de participants que l’an passé un événement original et unique en France.

Votre participation à l’action croissants pignons permettra de mettre en avant votre commerce, et de sensibiliser votre clientèle au développement durable, alors inscrivez vous au plus tôt : pignons83@free.fr
Ci-dessous le contact de votre Quartier :
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Ville :

Quartier :

Nom :

N° de Tel :









Cette année, à l’heure où nos terres de  Provence  et notre Méditerranée sont convoitées pour les ressources énergétiques qu’elles abritent, le succès de cette action médiatique sera un message important pour tous.














