

Objet: Action de  communication du collectif pour l'essor du vélo à Toulon .

Propositions de solutions  techniques concrètes pour améliorer les  liaisons  cyclables inter- communales  sur l'Ouest  toulonnais   à moyen terme.

Monsieur le President de la communauté d'agglomératon TPM
Le collectif pour l’essor du vélo à Toulon et dans la communauté d’agglomération TPM, vous propose de prendre connaissance de solutions  élaborées par les animateurs du collectif , qui  pourraient à moyen terme améliorer les évolutions des cyclistes sur l'ouest toulonnais.

La zone concernée englobe  la future technopole d'Ollioules , les gares de la seyne et  de Sanary /ollioules. La corniche de Tamaris , les gorges d'Ollioulles , la gare de Toulon .

L'ensemble des animateurs du collectif déplore que trop de travaux neufs de voirie n'incluent pas d'office les dispositions imposées par la loi sur l'air .Voila pourquoi ils tentent  aujourd'hui dans une démarche constructive de se placer bien en amont des projets à venir et vous soumettent confiants leurs idées. Les maires des communes de la seyne, Ollioules, Saint Mandrier  recevront également ces propositions.

Les pages suivantes sont extraites du site internet du collectif : lamassecritique.fr , article « le vélo d'abord »  
Veuillez croire, Monsieur  le Président , en l'expression de notre profond respect 
Gilles  Lehmann 

Pour l'ensemble des animateurs du  collectif pour l’essor du vélo à Toulon .
Le vélo d’abord !!! 
Lors de la réalisation des nouveaux projets routiers ou lors des requalifications des voiries, le premier coup de crayon doit être désormais pour le vélo. Plus tard c’est soit impossible soit bien trop cher.
Deux critères principaux sont alors à respecter: la sécurité et les trajets directs. La meilleure  solution s’avère alors la piste en double sens comme celle réalisée par le Conseil Général entre le pont des gaux et la pyro et qui reliera la Seyne en Juin 2014.

Trop de travaux neufs ne prennent pas en compte cette approche, ce sont alors des solutions « bâtardes » qui voient le jour, avec des détours qui rallongent les trajets, des ronds-points  dangereux et incontournables, des impasses cyclables qui butent sur les infrastructures d’autoroute ou les voies ferrées, sans parler du manque de concertation  entre les communes.

Faute d’être sollicité par les instances publiques lors de l’élaboration  des grands projets, le collectif pour l’essor du vélo à Toulon (et sur TPM) dessine en ce début 2014 un schéma directeur et  expose des solutions pour les cyclistes de L’ouest toulonnais. Un regard particulier est porté sur la future technopole et la desserte des gares de la Seyne et de Sanary. Une réflexion identique vers l’est pourrait être  menée prochainement. Ces propositions ont vocation à inspirer les futurs élus de TPM qui prendront ou reprendront les commandes d’ici peu. La création indispensable d’ouvrages d’art tels que des ponts, des élargissement de ponts, des passerelles ou des passages souterrains semblera au premier abord coûteux, mais il s’agit là d’investissements durables, cohérents avec les nouvelles obligations en matière de protection de l’air, qui satisferont tant  les habitants de TPM qui cherchent à fuir les embouteillages que les touristes qui aimeraient pouvoir évoluer à vélo entre la mer et l’arrière pays proche. Il ne faut pas perdre de vue que des réalisations de ponts ou passerelles destinées seulement aux  vélos et aux  piétons sont d’un coût très inférieur aux ponts classiques.

Voir ci dessous les propositions élaborées par le collectif qui sont consultables sur le site internet :lamassecritique.fr . Nous espérons  que toutes les instances en charges des réalisations routières trouveront là une source d’inspiration. Puissions-nous être leur muse…
-Piste  intercommunale La Seyne/Ollioules par le Bd de L’Europe et l’avenue Robert Brun.
Réalisation d’un pont ou élargissement du pont existant et d’un passage sous-terrain.Peut-être l’occasion de glaner quelques subsides européens pour cette réalisation.

 .

.
  

.

- Piste de liaison gare de Sanary /D26 (Ollioules)
Réalisation de la piste  au sud de la D11 le long de la Reppe  et d’un pont au niveau de l’ancien gué.

 


.-Piste de liaison intercommunale , Ollioules/Toulon par la technopole.
La requalification  en cours de la D206 ne permet pas encore de savoir si  la liaison cyclable est traitée selon les critères de sécurité et de confort qui nous sont chers. Il faut privilégier la piste en double sens surtout pour les travaux neufs de grande envergure, un trajet par les campagnes à l’écart de la route aurait été un plus.Mais il n’est peut-être pas trop tard ?..

 
-Piste de liaison La Bouyère vers  Gare de La Seyne:
La rumeur dit qu’un pont était prévu pour conduire le Tram de la Beaucaire à la gare de la Seyne qui devait profiter aussi aux vélos. A défaut le besoin est toujours là et il serait heureux de passer par le chemin de la Bouyère  et de créer un pont léger qui profiterait aux piétons comme aux cyclistes.Le cheminement par la campagne serait des plus heureux malgré la légère dénivellation.On remarque en passant que l’ancien chemin de la Bouyère existe de part et d’autre de l’Autoroute.

 

.
-Piste de Liaison Général Brosset/palais des sport.
Là un élargissement de la passerelle par une structure légère pourrait suffire .Réalisation d’une piste en double sens sur L’avenue Général Brosset coté sud ouest en remplacement des deux bandes cyclables déjà effacées .Ceci pour assurer la liaison entre palais de sport et le Boulevard de l’Escaillon  ou démarre la voie verte qui s’étire vers l’Est et  passe au dessus du muséum.

 

- Liaison intercommunale Toulon/ Ollioules  par le chemin Messonier et le pont SNCF
Utilisation d’un passage sous terrain sous l’autoroute déjà existant et création de deux passages sous terrain sous les bretelles d’accès de l’autoroute ,c’est là précisément que l’on constate que l’intégration de telles infrastructures au moment des travaux neufs est négligeable sur les coûts (pose de tubes en béton, à méditer lors de la création de l’échangeur de Sanary ).Le passage existant une fois ouvert au public  pourrait être partagé avec les piétons afin d’offrir un cheminement  depuis le parc relais de la Beaucaire. Le chemin Messonier se situe dans un quartier à faible trafic le besoin d’une piste cyclable existe surtout sur le chemin de Tombouctou.

 

.
-Liaison Ollioules /le Beausset:
L’idéal serait une double piste tracée  rive gauche de la Reppe, mais soyons réalistes c’est surement impensable avant 2050 (mais pas impossible ) . A défaut quelques panneaux 1m50 si je dépasse, assorti d’une bande de matérialisation de la distance de sécurité tracée à environ 2 mètres  du parapet sur la voie montante serait déjà gage de sécurité.Ce concept n’est pas encore connu, qui sera précurseur en France? voir illustrations ci dessous.

 

 .
 

Simulation sur une rue de Toulon,le panneau est une suggestion ,il  symbolise un écran de protection.,l'espace dékimité devient cyclable quand un vélo est présent.

.

-Liaison La seyne /St mandrier
Par Tamaris et la piste du bord de mer  demandée par les Mandréens avec une solution innovante et peu onéreuse sur la corniche . La voie coté mer pour les modes actifs, la voie coté terre pour les véhicules à moteur. Création d’un plan de circulation pour desservir les riverains à l’aide de boucles en sens uniques connectées aux quartiers proches.Revoir la question du parking relais qui ne fera que drainer plus de voiture en ce lieu unique.Préférer des navettes bus venant d’autres parkings relais synchronisées avec les bateaux..


-Enfin une idée pour la gare de Toulon: 
Faciliter l’accès des vélos depuis le nord avec là encore une solution innovante.

Créer une  passerelle vélo  en appui  sur l’Est du  pont Louis Armand pour traverser les voies ferrées et  descendre grâce à un virage en épingle au niveau du parking voiture le plus proche du pont . Ainsi il sera facile d’accéder à la gare avec son gros sac à dos, sans descendre  de vélo et sans avoir à gêner  les  piétons sur la passerelle. Il sera aussi  aisé de profiter au besoin du  parking 2 roues .
Profiter de la requalification prévue  du Quartier  Montéty et du Bd Commandant Nicolas à la charge de RFF pour offrir un cheminement piétons à l’écart des gaz d’échappement en passant par le parking Oméga , récupérer l’espace ainsi gagné pour créer une piste en double sens contre le mur qui borde les voie ferrées. Ceci  afin d’être en tracé direct vers la piste du Bd Raynouard qui devra passer elle aussi en double sens afin d’offrir une alternative à St jean du var.Négotiations  à prévoir avec EDF pour céder un peu de terrain . Pour continuer sur l’avenue Vert coteau qui n’est pas très large la solution pourrait être un trottoir partagé.
 

 

 Monsieur Hubert   FALCO
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