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Gilles Lehmann

.

Monsieur le Maire,

 Mr Amaury Charreton nous informait  en juillet 2013  que le  parking sécurisé pour les vélos du pole multimodal était  en cours de construction. Nous avons constaté que celui-ci est achevé depuis l'été  2014 mais qu'il n'est toujours pas disponible pour les clients de la SNCF  (il sert actuellement d’entrepôt pour des matériaux). Nous avons constaté aussi que le passage de la corderie joliment prolongé côté Castigneau  d'une piste en double sens achevée aussi  en septembre 2014, permet désormais le passage  des vélos en double sens. Cependant la signalisation reste à améliorer : du côté ouest : il conviendrait d'indiquer que des cyclistes peuvent venir en contre sens, du coté est, il faudrait doubler la signalisation existante de chaque côté du passage.

Au vu des usages sur ce tronçon de la Corderie, (piétons, vélos et quelques voitures) cet espace pourrait même  être traité en zone de rencontre.

 De plus, toujours côté est, les modifications récentes de la voirie ne permettent plus d'accéder directement à la rue Semard en venant de la corderie. Il faut donc doter le segment de route créé et  parallèle au passage piéton d'un contre sens cyclable et d'un îlot face à la rue Sémard. L'autorisation d'emprunter la rue Semard en double sens pour les vélos  nous semble aussi primordiale pour éviter les détours inutiles. La requalification de cette rue n'a semble t-il pas privilégié cette solution c'est une incohérence,  car le passage par le centre ancien est une option adoptée par un grand nombre de cyclistes (par souci de sécurité) qui se justifie d'autant que la solution de l'avenue de la République est retardée par la saturation du trafic sur l'est de la ville, en dépit  de l'ouverture du 2ème tube.
Ce retard est cependant perçu pour nous comme une aubaine, car nous savons par expérience (cf avenue du général Brosset ) que la solution envisagée,  une bande cyclable de chaque côté , servira principalement de parking temporaire pour  les livreurs et les clients  automobilistes des boulangeries, tabacs entre autres. Les écarts imposés dans cette situation aux cyclistes pour effectuer des dépassements seront  sources d'accident. Les délais  imposés par le prolongement autoroutier  du 2ème tube  devraient permettre d'étudier, chiffrer, évaluer  l'autre solution, celle qui consiste à créer une piste cyclable en double sens utilisant la 3ème voie de l'avenue de la République, passant sous l'angle sud-est du stade Mayol pour remonter ensuite l'avenue  Roosevelt côté ouest. Les alertes publicitaires de la MSR sur la mortalité des cyclistes en 2014 devraient inviter à choisir l'option la plus sure pour les cyclistes.

Tous les sujets déjà évoqués lors de nos rencontres avec les services techniques de la ville restent d'actualité, dont :

-Voie express reliant Mayol à Tessé réservée aux piétons et cyclistes, (voie verte), prolongement par Gimelli.

-Création et signalisation d'itinéraires « biscyclables »  pour éviter le Bd de Strasbourg .

-Création et signalisation  d'itinéraires « biscyclables » pour éviter le XV ème corps.

-Création de parkings  vélos sécurisés dans tous les parkings souterrains de la ville.

-Mise en place de boxes sécurisés pour quelques vélos dans les quartiers excentrés et dans les parkings relais.

-Création d'un passage cyclable sous une des arches de la porte d'Italie.

-Accès au pôle multimodal en venant du nord, avec la création d'une passerelle depuis le pont Louis Armand donnant accès direct au parking de la gare.

-Dans le cadre de la requalification prévue du   Bd commandant Nicolas (à charge de RFF) ce gros chantier à proximité du pôle multimodal se doit de respecter la loi laure en créant à minima une piste cyclable en double sens.

-Création d'une rampe vélo sur la passerelle Palais des sports.

-Création d'une voie cyclable double sens, sur le pont d'autoroute entre Bon-rencontre et Palais des sports.

-Création d'un itinéraire balisé  vers la technopole de la mer depuis Toulon passant par Lagoubran puis  par le chemin Messonier (commune d'Ollioules)  ,traversée cyclable de l'autoroute .
-Généralisation des tourne à droite, anneaux cyclables, contre sens cyclables, zones 30, zones 20, plateaux traversants .
-Mise en place de locations de vélos en longue durée et à tarifs abordables (comme à Toulouse)  en attendant les vélos en libre service. Cette possibilité permettra de tester une autre façon de se déplacer sans engager grandes dépenses et sera d'autant plus appréciée qu'il y aura des parkings sécurisés en de multiples endroits de la ville.
-La continuité et la cohérence des liaisons cyclables entre les communes de TPM  quasi inexistante à ce jour devient  une absolue nécessité.
Il convient  de rappeler à ce propos l'immense besoin d'un interlocuteur unique sur TPM capable :

-D'archiver informatiquement les doléances exprimées par les cyclistes, de les classer, de les adresser tant aux communes concernées qu' aux responsables de TPM et du département.

-D' assurer un suivi de la bonne prise en compte des besoins.

-De communiquer sur les projets de voirie en gestation  qui pourraient avoir des incidences négatives sur les modes doux (exemple: futur  échangeur Ollioules- Sanary et D26 en 2x2 voies).

-De réunir usagers et instances publiques de façon périodique pour assurer la meilleure cohérence possible des projets cyclables à venir. 
 A quelques mois de la conférence mondiale sur le climat   qui se tiendra à Paris, il serait heureux de montrer que les gens du sud sont  capables  d'apporter leur pierre à l'édifice. La création d'une maison du vélo sur TPM serait l'outil parfait pour  favoriser un report modal vers le vélo et pour envoyer un signal fort de la réelle prise en compte des défis à relever en 2015.

Une copie  de cette correspondance sera adressée par mail aux instances publiques concernées par  le thème des transports sur l'aire toulonnaise:  Les maires des communes de TPM , le conseil général, la MSR, le président du syndicat mixte SCoT . 

Les animateurs du collectif pour l'essor du vélo à Toulon se tiennent à votre disposition pour une prochaine rencontre dans un esprit de concertation, afin de promouvoir l'essor du vélo sur TPM et dans le département.

Recevez Monsieur le Maire l'expression de nos sincères salutations

Gilles Lehmann

(pour l'ensemble des animateurs du collectif)

Les animateurs du collectifs présents lors de la balade du  jeudi 5 mars 2015 :
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