Toulon le 05/01/2017
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Gilles Lehmann

Monsieur le maire ,

L'ensemble des animateurs du collectif pour l'essor du vélo à Toulon vous remercie pour votre écoute en 2016. 

Nous avons été particulièrement sensibles à votre invitation pour la réunion du mois d’août dans le cadre de la délégation de service public des parkings couverts de la ville. Au cours de cette réunion, Monsieur  Amaury Charreton a intégré une de nos observations dans le cahier des charges de cette délégation, il en rendait compte les jours suivants dans la presse locale. De même au sein de la communauté d'agglomérations  Mr Yannick Chenevard a, suite à nos propositions, abordé le dossier de la liaison cyclable  Ollioules-la Seyne avec un certain enthousiasme. Il en rendait compte les semaines suivantes dans un article de la revue Ressources. Si les délais administratifs et les contraintes financières ne permettent pas de créer aussi vite qu’espéré ce tracé sécurisé, nous ne doutons pas que cette collaboration portera ses fruits et que cette approche qui consiste à traiter un itinéraire dans sa globalité sera un modèle pour aborder les autres liaisons intercommunales.

Nous avons été sensibles aussi à votre invitation le 22 mars 2016 pour la consultation sur le nouveau PDU . Cette consultation laissa cependant trop peu de place à la question des modes actifs, tant les polémiques, les batailles de chiffres et d'arguments sur la problématique du futur BHNS ont accaparé les débats. Cela d’ailleurs a été le même problème pour d’autres réunions de concertation auxquelles nous avons participé (SCOTT entre autres). Nous avons demandé que pour de prochaines rencontres, on inverse l’ordre d’apparition des sujets.
Toulon en 2017 devrait enfin voir la mise en place de sa traversée cyclable, le  2ème tube est en service et l’élargissement de l'autoroute à l'est de la ville est programmé . Un projet nous à été présenté le 22 Mai 2013  par la Direction Déplacements Transports Stationnement de la Mairie de Toulon, l'idée était de connecter les pistes est et ouest par des bandes cyclables de 1,5m de chaque côté sur l'avenue de la République. Cette présentation faisait suite à un thème de balade du collectif: « Par où faudra-t- il passer à vélo dans Toulon pour être moins exposé aux polluants ».

Malheureusement nous avons compris depuis qu'il y a peu d'endroits qui soient à même de nous préserver des gaz d’échappement. Aussi vous adressons-nous une proposition audacieuse qui consiste à créer une voie directe et sécurisée pour les vélos au cœur de la ville  afin que les cyclistes soient exposés moins longtemps au cocktail des polluants. Cela permettrait aussi d’assurer la continuité de la Voie Cyclable du Littoral pour toute la traversée de TPM (de Six Fours à Carqueiranne)

Nous aimerions que cette proposition fasse l'objet d'une pré-étude comparative tant financière que technique détaillant les avantages et les inconvénients des deux solutions.

En cas de doute, vu le faible impact matériel de la solution proposée, qui s'apparente plus à un plan de circulation qu'à une refonte des infrastructures,  un test d'évaluation de quelques mois pourrait même être envisagé.

Si ce projet devait aboutir il serait enfin un signal très fort pour une ville du Sud, capable de provoquer des changements d'habitude dans les modes de déplacements de nos concitoyens. 

Vous trouverez donc dans l'annexe de ce courrier notre proposition pour la traversée cyclable  de Toulon par l'avenue de la République, ainsi que quelques options pour la ville haute.
Les animateurs du collectif pour l'essor du vélo à Toulon se tiennent à votre disposition pour une prochaine rencontre . 

Recevez Monsieur le Maire l'expression de nos sincères salutations

Gilles Lehmann

(pour l'ensemble des animateurs du collectif)

ANNEXE au COURRIER DE JANVIER 2017 
I – Axe est-ouest par l'avenue de la République :
Le principe est de proposer deux options cyclables parallèles à  l'avenue de la République pour desservir la ville basse et le port, afin que l'axe de l'avenue de la République soit considérée par les cyclistes comme une voie rapide de traverse.
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Depuis la corderie  s'offrent trois possibilités :

- Le cœur du centre ancien part la rue Sémard avec fléchage vers la future maison des Déplacements  et la porte d'Italie.

- La partie basse du centre ancien et donc accès facile au port par un contre sens cyclable dans la  rue Victor Micholet, avec fléchage indiquant le port.

- La traversée vers l'est de la ville.Avec fléchage indiquant « Traversée de Toulon ». Rejoindre la porte principale de l'arsenal par les trottoirs pour aller emprunter la troisième voie de l'avenue de la République . Celle-ci serait aménagée en voie cyclable en double sens de 2x1,5m . Aucune bordure de sécurité matérielle pour cette voie, mais passage en zone trente sur l'avenue afin d’apaiser le trafic. Peinture verte au sol.

La liaison vers l'est se ferait en passant sous l'angle sud-est du stade Mayol pour éviter le contournement du rond-point Bonaparte, toujours selon le format 2x1,5m .La remonté vers le nord par se faisant par le côté ouest de l'avenue Franklin   Roosevelt .
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II -Axe nord-sud par  voie express.
La voie express peut assurer idéalement la liaison cyclable vers le haut  de la ville. Cet axe devrait être réservé exclusivement aux modes actifs. Il sera particulièrement apprécié par les nouveaux adeptes du vélo électrique.
III- Axe est-ouest haute ville.

Pour prolonger le cheminement depuis la voie express , un fléchage par la rue Gimelli indiquera la direction du  nouveau quartier Chalucet, la traversée de celui-ci permettant de gagner sans détour la piste cyclable de la rue Rageot de la Touche. 

IV -Axe est-ouest haute ville 
La refonte en cours du Boulevard Commandant Joseph Nicolas  ayant ignoré la problématique du vélo ,le passage en zone trente est impératif. En souhaitant que la requalification de l’îlot Montéty prenne sérieusement en compte le besoin des cyclistes dans ce quartier, en passant si possible à l'écart du trafic.
 Monsieur Hubert   FALCO


Sénateur-Maire de Toulon
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